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14. září 2024

Česko zaplavuje voda, na severu Moravy a Slezska se
evakuují tisíce lidí – shrnutí

epochtimes.cz/2024/09/15/cesko-zaplavuje-voda-na-severu-moravy-a-slezska-se-evakuuji-tisice-lidi-shrnuti

ČR

Rozvodněná říčka Černá zaplavila ulice obce Benešov nad Černou, 14. září
2024. (Profimedia)
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Velká část Česka kvůli extrémním srážkám čelí povodním,
nejdramatičtější situace byla večer na severní Moravě a ve Slezsku
včetně Ostravy, Bohumína a dalších velkých měst. Své domovy už
musely opustit stovky lidí, tisíce dalších se na to připravují, večer
zahájila evakuaci Opava. Energetici vyhlásili v několika okresech
kalamitní stav, problémy jsou na železnici včetně koridoru na
Karvinsku. Policie pátrá po několika lidech, kteří spadli do
rozbouřené vody. Pršet má na severovýchodě země minimálně do
pondělí.

Před 20:00 platil některý z povodňových stupňů na zhruba 250
místech Česka, asi na třetině třetí stupeň, nebo stupeň, který
meteorologové označují jako extrémní povodeň. Kritická je situace
především na severní Moravě. Moravskoslezský a Olomoucký kraj
dnes vyhlásily stav nebezpečí, což jim umožní rychleji a lépe
reagovat na přírodní pohromu. Ve 20:00 se v Praze znovu sešel
Ústřední krizový štáb.

Zástupci Ostravy dnes upozornili na to, že pokud se ve městě
potká povodňová vlna řek Odra a Opava, může voda zaplavit
elektrárnu v Třebovicích, která by pak musela být odstavena.
Většina obyvatel Ostravy by přišla dočasně o dodávky teplé vody.
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Mimořádnou povodňovou vlnu čeká i Bohumín. Bohumínská
městská nemocnice kvůli záplavám převezla 120 pacientů hlavně
z Léčebny dlouhodobě nemocných do okolních zařízení.

Vodní toky ve Zlínském kraji by se v noci neměly moc rozlít,
mimořádné situace mohou nastat jen místy, řekl hejtman Radim
Holiš (ANO). Největší potíže v regionu zatím způsobila velká voda
v okolí Valašského Meziříčí na Vsetínsku, kde se vylily z koryt
některé potoky. Dál hrozí pády stromů i zaplavení silnic bahnem
a kamením. Vyhlášení stavu nebezpečí zatím hejtman ve Zlínském
kraji nepředpokládá.

Vážná situace je i na jihu Čech. Husinecká nádrž na Prachaticku
se kvůli silným dešťům rychle plní. Její hladina stoupla od půlnoci
o více než čtyři metry. Hrozí, že by přetékající voda mohla výrazně
zvýšit stav řeky Blanice, u níž se nachází některé obce a města na
jihu Čech. Do dvou desítek domů v Benešově nad Černou na
Českokrumlovsku se dostala voda z vylité řeky Černé. Obyvatelé
několika domů se museli evakuovat, řeka má dál stoupat.

Díky poklesu hladiny řeky Smědé jsou od večera opět průjezdné
silnice ve Višňové ve Frýdlantském výběžku na Liberecku. Od
okolního světa byla příhraniční obec odříznutá od rána.
Rozvodněná řeka se dostala do tří domů, z jednoho objektu bylo
potřeba evakuovat dva lidi. Frýdlantská vodárenská společnost
(FVS) žádá obyvatele sedmi obcí z tohoto regionu, aby omezili
spotřebu pitné vody z vodovodu a používali ji ideálně jen na pití
a vaření. Důvodem je odstavení úpravny vody v Bílém Potoce kvůli
záplavám.

Policie řeší případy lidí, kteří neuposlechli výzvy k evakuaci nebo
šli do rozbouřených řek plavat nebo na windsurfing. V Jankovicích
na Uherskohradišťsku odpoledne spadl čtyřiapadesátileletý muž
při odklízení naplavenin do rozvodněného Jankovického potoka,
a už se nevynořil. Policisté po něm stále pátrají. V obci Lipová-
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lázně na Jesenicku zase spadlo auto do rozbouřené řeky. Uvnitř
vozidla po pádu do řeky zůstali zřejmě tři lidé. Policisté pátrají
po autě i posádce.

Společnost ČEZ Distribuce vyhlásila od 19:00 hodin kvůli velkému
množství poruch na vedení kvůli počasí kalamitní stav v 11
okresech šesti krajů. Konkrétně se to týká Karlových Varů
v Karlovarském kraji, Ústí nad Labem v Ústeckém kraji,
Českolipska, Jablonecka a Semilska v Libereckém kraji, okresů
Náchod a Trutnov v Královéhradeckém kraji, Šumperku a Jeseníku
v Olomouckém kraji a Bruntálu v Moravskoslezském kraji. ČEZ
Distribuce evidoval před 19:00 ve své síti 51.000 domácností bez
proudu, další distributor E.ON na jihu republiky hlásil dalších
11.000 odběratelů bez elektřiny.

Kvůli extrémnímu počasí nejezdily večer vlaky na zhruba dvou
desítkách tratí. Zaplavené koleje přerušily až do odvolání provoz
i na hlavním koridoru mezi Bohumínem a Dětmarovicemi na
Karvinsku. Vlaky tam jezdí odklonem přes Havířov, uvedl na síti
X ministr dopravy Martin Kupka (ODS). Nejvážnější je situace na
Ostravsku, Opavsku a Jesenicku. Zatopené jsou i silnice, proto
není možné na některých místech zavést náhradní autobusovou
dopravu. Někde jezdí vlaky omezenou rychlostí. „Hrozí zastavení
provozu na dalších úsecích hlavního koridoru,“ dodal Kupka.

Připravena pomoci je i armáda, která má kvůli povodním
v pohotovosti všechny složky zapojené do Integrovaného
záchranného systému i ženijní pluk, prostředky vzdušných sil
a vojenské hasičské jednotky. Aktivovala i operační centrum
Velitelství pro operace, které by řídilo případné záchranné
a vyprošťovací práce. Dosud vojáci zasahovali pouze ve
Strakonicích na vyžádání tamního starosty.

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

https://x.com/makupka/status/1835000403181654515
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Hrozí zaplavení elektrárny a chemičky v Ostravě

Epoch Times Česko a ČTK

Povodňový stupeň je na 256 místech, třetí a kritický je na téměř 90 místech v ČR, hladiny řek dál
stoupají

ČTK

Moravskoslezský a Olomoucký kraj vyhlásily stav nebezpečí, pokračují evakuace
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Česko zaplavuje voda, na severu Moravy a Slezska se evakuují tisíce lidí – shrnutí
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Velká část Česka kvůli extrémním srážkám čelí povodním,
nejdramatičtější situace byla večer na severní Moravě a ve Slezsku
včetně Ostravy, Bohumína a dalších velkých měst.

Na pozadí dluhové krize nakupuje čínská centrální banka speciální státní dluhopisy v hodnotě 56,3
miliardy dolarů

Zdravý rozum politické ekonomie
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Muž z Iowy použil 7,5 milionu sirek k vytvoření neskutečných modelů lodí, hradů, katedrál
a amerického Kapitolu

Jaderná fúze: Věčně vzdálený sen, který se blíží realitě
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